

На земле троицкой

№ 21 (9452) ВТОРНИК, 28 февраля 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Награды за доблесть, честь, отвагу вручены защитникам Отечества

Ежегодно районный военный комиссариат призывает на службу в армию около ста человек. Все они служат достойно, и подтверждение тому – благодарственные письма из воинских частей и государственные награды. Об этом 23 февраля в районном Доме культуры говорил военный комиссар района подполковник В.В. Жданов.

В апреле исполнится 20 лет со дня аварии на Чернобыльской атомной электростанции. В ликвидации последствий на ЧАЭС принимали участие и жители Троицкого района. Выполняя свой долг перед Родиной, они жертвовали не только здоровьем, но и жизнями, защищая европейскую часть СССР и страны Европы от «мирного атома», вырвавшегося на свободу.

Орденом Мужества награждены Евгений Михайлович Бартенев (п. Беловский) и посмертно – троичанин Дмитрий Иванович Степкин. Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены Валерий Павлович Страхов (п. Беловский), Виктор Васильевич Вахрушев (с. Троицкое), Анатолий Николаевич Котин (с. Троицкое), Алексей Николаевич Мазалов (с. Троицкое), Анатолий Михайлович Свиринов (с. Петровка), Сергей Михайлович Гусельников (с. Петровка), Алимжан Миллионович Шакаров (с. Заводское).

Медали «За спасение погибавших» вручены Владимиру Вольфовичу Штырю (п. Гордеевский), Евгению Федоровичу Южакову (с. Хайрюзовка) и Владимиру Григорьевичу Зубову (с. Троицкое).

За самоотверженность и воинскую доблесть, проявленные при ис-

полнении обязанностей военной службы в Чеченской республике, Алексей Юрьевич Чернов (с. Троицкое) награжден медалью «За воинскую доблесть» II степени. Николай Рудольфович Бадиков (с. Троицкое) награжден медалью «300 лет флоту». За добросовестную службу и выслугу лет в рядах Российской Армии отмечен медалью «За отличие в военной службе» I степени Анатолий Михайлович Вагин. Медалью «75 лет Галицкому институту пограничных войск ФСБ РФ» за безупречную службу в пограничных войсках награжден Валерий Дмитриевич Котыхов.

Почетная грамота военного комиссара Алтайского края вручена директору Ельцовской школы Галине Федоровне Петюшиной за подготовку и проведение мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества, а благодарности – учителям Андрею Сергеевичу Медведеву (Зеленополянская школа) и Алексею Николаевичу Соколову (ТШ №1) за преподавание предмета ОБЖ.

Почетная грамота за активное и плодотворное участие в решении задач военно-учетной, призывной и мобилизационной работы вручена главе Петровской сельской администрации И.И. Козелу.



В КОНЦЕ ВОСЬМИДЕСЯТЫХ совхозная строительная бригада в п. Беловский улицами возводила жилые дома. В бригаде работал тогда Евгений БАРТЕНЕВ. В январе 1987-го его призвал Троицкий райвоенкомат, но не на срочную службу, потому что было ему уже 28 лет, а, как говорят в народе, «партизанить» – на переподготовку. Медкомиссия в Троицком, потом в Бийске – и отправили «партизан» самолетом в Чернобыль.

ТАМ ШЛИ БОИ, НО ВРАГ – НЕЗРИМЫЙ

Полк, в котором числился Евгений Михайлович, работавший на третьем энергоблоке, располагался в 30 километрах от АЭС. Ко времени его прибытия для полка уже были построены клуб и казармы для офицеров, а солдаты, то есть «партизаны» – срочников там не было – располагались в утепленных палатках. Над четвертым энергоблоком был возведен саркофаг.

Из спецзащиты были маски, так называемые лепестки, и перчатки. У стропальщиков были еще и свинцовые фартуки. Работа, которую приходилось выполнять мобилизованным, – бетонирование площадки под тяжелые краны, разбор завалов, очистка помещений. Чем выше радиационный фон, тем меньше срок работы.

«Иногда даже по несколько секунд работали, – рассказывает Евгений Михайлович. – Везде стояли видеокамеры, посредством которых велось наблюдение за ходом работ. Внутри станции были защищенные комнаты, в которых были те, кто за всем этим наблюдал. От них получаешь задание: «Там мешок, там скребок возьмешь, то положишь сюда...» Только до места добегаясь

– уже команда: назад. Успел, не успел – возвращаешься, а на твое место следующий. Конвейер. Оттуда на два часа в душ – и в полк до следующего вызова.

Местных жителей эвакуировали из зоны заражения. Но остались те, кому податься было некуда, в основном старики. Так они рассказывали, что яблоки осеннего урожая были огромные. Кстати, в 1975-м, возможно, тоже была утечка радиации, потому что «грибов было море», но официально об этом не было никакой информации.

Кровли на АЭС заливали твердеющей жидкостью, которую потом должны были срезать автоматы, но электроника не выдерживала радиоактивного излучения, и лучшего способа, чем Иван на тракторе и с ломом, для ее уборки не нашлось.

Одному из тех Иванов – Евгению Михайловичу Бартеневу, проводшему на ликвидации последний 90 дней, через 20 лет вручена награда за ратный бой с незримым врагом. Награда эта – орден Мужества.

Андрей ТИМОХИН.
фото Владимира КОНЮХОВА.

Ваш вопрос –
наш ответ

Субсидия – за наш счет?

«Мы живем троим: я со своей пенсией, дочка с нищенской зарплатой и внучка, на которую государство платит детское пособие. Объясните, почему при расчете доходов для получения субсидий учитывается и пенсия, и детское пособие, и даже зарплата дочки – берется до вычета из нее подоходного налога?»

Такой вопрос интересует ветерана труда Т.И. Соловьеву и не только ее. Однако, как объясняют в службе социальной поддержки населения, подобная норма содержится в законе «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими» (№ 44-ФЗ от 5 апреля 2003 г., ст. 7). Норма действительно странная – ведь подоходный налог идет не в бюджет семьи, а в бюджет государства. До выплаты подоходного налога человек богаче на 13 %, но ведь на руки он этих денег не получает! Значит, и на оплату жилищно-коммунальных услуг использовать не может. Но если бы этот закон был единственным «странным» в нашем государстве...

Суточные надои молока

по хозяйствам района
на 26 февраля 2006 года
(по данным РСХУ,
в кг от коровы)

Вторая колонка цифр – плюс, минус на ту же дату прошлого года.		
Беловский	4,4	-0,8
Нива	7,3	+4,3
Троицкий	6,5	-
Петровский	6,7	+0,9
Заводской	5,1	-0,2
Великий Октябрь	6,4	+0,3
Агросистема	4,6	-0,8
По району	6,0	+0,7

Возвращаясь
к напечатанному

Глава слово сдержал

В № 19 районной газеты от 25 февраля 2006 года была опубликована жалоба жителей ул. Набережной села Озеро-Петровское на то, что улице не чистят от снега, и пожилым людям трудно передвигаться по тропинкам.

Наш корреспондент Г. Миронова получила заверение главы Заводской сельской администрации Ю.А. Мартынушкина в том, что к 23 февраля улица Набережная в селе Озеро-Петровском будет расчищена.

Еще до выхода в свет субботнего номера в редакцию позвонили жители села Озеро-Петровское, чтобы поблагодарить редакцию за помощь. Они сообщили, что уже на следующий день после звонка в редакцию, 22 февраля, улица Набережная была расчищена. Значит, глава слово свое сдержал. Оперативность, достойная подражания!

Фестиваль-конкурс

солдатской песни «Виктория»,

посвященный Дню защитника Отечества, прошел 23 февраля в РДК. Жюри оценивало выступления участников со всего района по трем возрастным категориям. На суд зрителей и жюри было представлено 28 песен. Подробности – в субботнем выпуске.

Лыжные гонки

на приз Сергея Воробьева,

организованные комитетом по образованию для школьников района и районным советом председателей первичных профсоюзных организаций учителей района, состоялись в райцентре 21 февраля.

За приз боролись более 80 учащихся из девяти школ района. Отличные результаты показали на лыжне юноши Алексей Богомолов, Александр Суханов, Алексей Кель и девушки Вероника Богомолова, Дарья Воробьева из Пролетарской школы. Третье место заняла ученица Беловской школы Анастасия Чуканова.

В командном зачете Беловская школа заняла третье место, вторыми стали новооловцы, а первыми – пролетарцы. Хорошо выступили на соревнованиях учащиеся Большеерченской основной школы, которые по результатам могли стать четвертыми даже среди полных школ.

Лыжные гонки учителей прошли в рамках спартакиады педагогов района. Для участия в соревнованиях девять школ района выставили 40 педагогов, из которых в личном первенстве среди мужчин первое место занял Сергей Васильевич Шад-

рин (Пролетарская школа), второе место досталось Олегу Николаевичу Доманову (ТШ № 2), и Андрей Андреевич Цайтлер (Ельцовская школа) был третьим.

У женщин призовые места заняли: Валентина Ивановна Зеленина (Красноярская школа), Наталья Алексеевна Деметьева (Пролетарская школа) и Татьяна Николаевна Коровина (Ельцовская школа).

В командном зачете победителями стали педагоги Пролетарской школы, второе место разделили учителя Красноярской и Ельцовской школ, а ТШ № 2 заняла третье место.

Комитет по образованию награждает призеров в общекомандном первенстве среди учащихся теннисными наборами. Победителям в личном первенстве достались сладкие призы, за что организаторы соревнований благодарят магазин «Хелми» и лично Т.Н. Долгих.

«За коммунистический труд»
14 февраля 1976г.

Доброе начало

О столовой в Новоеловском отделе Сельхозтехники говорят давно. Вопрос насущный и очень нужный. Круглый год к нам едут механизаторы из десяти районов нашего края, а пообедать людям негде. Да и наши штатные ремонтники, живущие в 3-4 километрах от мастерской, идут на работу с сумочками.

И вот, наконец, в отделе открыли небольшую столовую. До современной ей еще далеко. Скорее всего это пункт приема горячего питания.

Но доброе начало есть. Механизаторы из других районов, наши ремонтники остались очень довольны вкусным обедом, который приготовила в первый день открытия столовой повар Ольга Михайловна Артюшина.

Хочется верить, что доброе начало не угаснет, а будет продолжено, и в этом году будет построена настоящая, большая столовая.

А. ИВАЦЫН,
секретарь партбюро.

14 февраля 1976г.

Поздравляем с победой

Приятно зайти в помещение нашего сельского Совета. Чисто, уютно, много интересных стендов. Внимание посетителей привлекает уголок боевой славы и уголок лучших депутатов. Графики работы Совета, приема граждан на видном месте.

В сельсовет идут люди со всеми вопросами: с радостью и горем, жалобами и предложениями. Особенно много приходит пожилых людей. Конечно, не внешнее оформление их привлекает. Здесь встречают посетителя чуткие, заботливые люди - работники Совета: Н. М. Мартынушкина, А. В. Картапольцева, Л. Ф. Патыка, А. В. Ефимова. Для каждого находит время председатель исполкома А. М. Грибанов, хотя забот у него хватает.

Мы с радостью узнали, что наш сельский Совет признан победителем в социалистическом соревновании за второе полугодие 1975 года, заняв второе место в крае и первое в районе.

От имени жителей села Заводского хочется пожелать работникам нашего Совета и депутатам прочно держать завоеванное переходящее Знамя.

К. БЕЛОВА, селькор.

17 февраля 1973г.

На сцене РДК — студенты института

В районном Доме культуры на практике находятся студенты Кермеровского института культуры. И сразу же оживилась работа кружков художественной самодеятельности. Особенно большой популярностью стал пользоваться у самодеятельных артистов кружок танца, который, сейчас посещает более тридцати человек. В этом заслуга студентки хореографического отделения Галины Шушпанниковой.

8 Марта состоится концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности Дома культуры под руководством студентов института.

Л. СУВОРОВА.

Успех троицких биатлонистов

Недавно в городе Бийске проходил финал краевых соревнований по биатлону. В них участвовало 16 команд.

Большого успеха добились наши стреляющие лыжники. В командном первенстве они заняли пятое место в крае. А юноши Сергей Киселев и Владимир Козлов завоевали первое место.

Ю. ВАСИЛЬЕВ.

Как живете, земляки?

« НАШИ ПРОБЛЕМЫ

Жители села Усть-Гавриловка твердо убеждены, что такой красивой природы, как здесь, больше нигде нет: самые ягодные пригорки, самые грибные леса, самые живописные водоёмы, самый чистый воздух — одним словом, все самое-самое. И это действительно так.

Тем труднее мириться с тем, что село со славной историей с прошлого года стало активно разъезжаться. Главная причина массового бегства сельчан — отсутствие работы. Базовое хозяйство — СПК «Красный Алтай», официально признанное банкротом, практически прекратило свое существование: прошлым летом на мясокомбинат были вывезены последние коровы. Бывший директор

СПК «Красный Алтай» С.Б. Карачанцев стал основным учредителем, то есть хозяином нового юридического субъекта — ООО «Алтай», куда путем определенных действий перетекло имущество бывшего СПК. При этом члены СПК «Красный Алтай», покинувшие его, своего имущественного пая так и не получили, хотя часть его уже продана. Законностью действий С.Б. Карачанцева с некоторым запозданием заинтересовались правоохранительные органы. Но уже ничто не в силах остановить процесс бегства усть-гавриловцев из родных мест.

Как и чем живет сегодня Усть-Гавриловка, мы решили узнать, встретившись с жителями села.

Кто в курсе всех дел в селе, как не глава сельской администрации?

Потому самые главные вопросы были адресованы Сергею Дмитриевичу ГРЕБЕНКИНУ.

Крестьян должна кормить земля

— Сергей Дмитриевич, сколько жителей осталось на сегодня в Усть-Гавриловке, каков их социальный статус и где они работают?

— На 1 января 2006 года в нашем селе проживают 370 человек, из них 135 пенсионеров. Отток населения большой: за прошлый год уехали 22 семьи — это 59 человек, 13 человек умерло. Дома в селе сразу упали в цене, и их стали покупать на слом. За лето домов пятнадцать вывезли. Часть жилья стоит с заколоченными окнами. Очень больно видеть это.

Официально на учете у нас на начало года 28 безработных, сейчас уже больше. Не считая тех, кто не может встать на учет и выживает, как может.

Рабочих мест у нас мало: сезонную работу могут предоставить ООО «Алтай», СПК «Восток» Г.Д. Кербера и крестьянское хозяйство Н.И. Шмальца «Майские зори», но и эта работа для единиц. Дальше идут бюджетные организации: 30 человек заняты в школе, два в ФАПе, три — в почтовом отделении, несколько человек — в сельской администрации и в частных магазинах. Частных предпринимателей у нас трое: В.Ф. Горшкова, Г.И. Архипов, Н.И. Шаталов. Вот, можно сказать, и весь набор рабочих мест. Многие живут за счет подсобного хозяйства и огорода. Самые предпримчивые разводят мини-фермы, как Николай Архипов и Александр Михайленко, а Дмитрий Свеженцев и Сергей Нитяговский зарабатывают на пчелах.

— В связи со сворачиванием деятельности базового хозяйства много ли на территории сельского Совета пустующих пахотных земель?

— Всего у нас числится около 4,5 тысячи га земель под пропашными культурами, но около полутора тысяч га из них не используется по назначению. По отчетам в ООО «Алтай» было засеяно чуть больше тысячи га и примерно столько же оставалось — на этих землях теперь косят сено, что, на мой взгляд, позволяет считать их бросовыми.

Около 1 тыс. га числится за СПК «Восток» и примерно столько же — за КХ «Майские зори». Кроме того, 400 га удаленных пахотных земель остаются у нас невостребованными, это «ничейная» земля, ею сельская администрация может распорядиться по усмотрению.

— С нового года в действие вступил Закон № 131, предоставляющий местному самоуправлению самостоятельность в решении всех проблем села. Из каких доходов будет формироваться ваш бюджет?

— Ну, во-первых, из дотаций, которые будут выделяться нам только на 68 % от минимальной потребности, как и району, — на большее просто нет денег в краевом бюджете. Второй источник — это собственные доходы: земельный налог с населения и 10 % от собранного подоходного налога. Но если учесть число работающего населения и размер средней зарплаты, то сумма получается мизерная.

...

Водную проблему решили

— Невзирая на постоянную нехватку денег, местная сельская власть должна обеспечить жизнедеятельность села. В первую очередь, чтобы были свет, вода, дороги, работали школа и медицинский пункт. Насколько известно, в Усть-Гавриловке с давних времен были проблемы в водоснабжении некоторых улиц. Как вы думаете их решать?

— Да мы, собственно, эту проблему уже начали устранять. В мае прошлого года взяли водопроводные сети на баланс от базового хозяйства. Экскаватор на тот момент у них уже был продан, поэтому пришлось обратиться за помощью в Горновскую, Хайрюзовскую и Троицкую сельские администрации. Районная администрация помогла с пластмассовыми трубами. Так В.И. Овсянников, который был

и экскаваторщиком, и сварщиком, и А.П. Абрамчук под моим руководством проложили 250 м новой водопроводной трассы, раскопали столько же запескованных труб и произвели их механическую очистку с помощью троса. С тех пор наши жители без воды не оставались. Денег у нас на тот момент не было (плату за воду стали брать с сентября), поэтому без помощи Г.Д. Кербера и Н.И. Шмальца мы бы эту работу не осилили. Они предоставили технику, людей, давали солярку, электродрель. т. д.

С 1 января нынешнего года у нас официально оформлен МУП «Усть-Гавриловские водопроводные сети». Долго не могли подобрать подходящего человека на должность руководителя. В конце концов я остановил свой выбор на Геннадии Давыдовиче Кербере. Он член фермерского хозяйства, значит, сможет содержать в исправном состоянии старенький трактор, который достался водопроводному участку по наследству от хозяйства. Во-вторых, это ответственный и надежный человек. Когда не так давно у нас произошла авария на подстанции и половина села осталась без воды, мы с Геннадием Давыдовичем два дня с фонарем и паяльной лампой отогревали трубу, которую перехватило морозом. Водоснабжение было восстановлено в короткий срок.

— Водопроводный участок — хозяйственное подразделение, которое зарабатывает себе деньги и на ремонт сетей, и на ремонт техники, и на солярку. Понимают ли люди, что для нормального водоснабжения надо регулярно платить за воду?

— Платят практически все, тариф у нас не такой уж высокий — 20 рублей с человека за воду из колонки, за животных — меньше. Но есть граждане, которые укрывают скот, чтобы меньше платить. Планируем с помощью участкового выявлять таких владельцев скота, потому что они таким образом совершают кражу воды. Деньги водному участку очень нужны, так как

летом планируем продолжить ремонт сетей.

Дороги — наша общая забота

— Дороги, расчистка улиц зимой — еще одно «большое» место для всех глав. Какой выход нашли вы?

— Дорогу до села и по центральной улице нам отлично чистят дорожники — спасибо им большое. А вот улицы по селу расчищать стало проблемой. Поэтому пару недель назад собрали расширенное заседание депутатов, совета ветеранов и руководителей хозяйствующих субъектов и приняли решение: чистить дороги в селе будут по графику фермеры и ООО «Алтай» — по два бурана каждый. ООО «Алтай» это решение уже выполняет: после бурана почистили улицы. Надеюсь на ответственное отношение и со стороны фермеров.

На радость самогонщикам

— Какие еще сельские проблемы бередят душу главы?

— С электроснабжением, медицинским обслуживанием, считая, в селе нет проблем. Зимой никто из бюджетной сферы не замерзал. Жаль, конечно, что много лет у нас нет детского сада — в селе на сегодня всего 17 детей до 6 лет. Но хочется их как-то организованно готовить к школе. Может быть, при школе удастся сделать какую-то группу продленного дня для дошкольников, на два-три дня в неделю. Но это пока только планы.

А что бередит душу, так это по-прежнему пьянство и самогонотворение. А тут еще государство этому способствует: с нового года частные предприниматели не имеют права приобретать лицензию на торговлю водкой. У нас в селе нет больших магазинов. Это значит, что водкой некому будет торговать, и людям при необходимости надо будет либо в райцентр ехать, либо покупать самогон.

С самогонщиками тоже появились новые проблемы. Если бы они свою продукцию делали хотя бы безопасной, а то в последнее время придумали разбавлять самогонкой технические жидкости типа «Антилед», от которых люди не только болеют, но подвергают свою жизнь серьезной опасности.

Так что ко всем обычным заботам главы теперь прибавилась еще одна — надо как-то решить для села вопрос торговли водкой.

— Сергей Дмитриевич, Вы один из старейших сельских глав района, бесменно возглавляете Усть-Гавриловскую сельскую администрацию уже 17 лет. Остается пожелать Вам и в новых условиях успешно справляться со своими многочисленными обязанностями.

Беседовала Галина МИРОНОВА.

ТРЕВОЖНЫЕ СЛУХИ

Можно сказать, что зиму, по крайней мере, календарную Усть-Гавриловская школа пережила успешно.

По словам директора школы Л.Б. Барковой, в этот сезон не испытывали проблем с водоснабжением, которые существовали до передачи водопроводных сетей на баланс сельской администрации, подготовившей водопровод к зиме.

Не было проблем и с отоплением школы: и уголь завезли неплохой, и кочегары работали на совесть. Только в самые сильные морозы в школе становилось прохладнее.

Обед для каждого из 39 учащихся школы в столовой обходится в пределах пяти рублей, потому что все овощи школа выращивает в своем огороде. А вот закупочная цена на мясо «кусается», поэтому приходится покупать сосиски и тушенку. В сравнении с прошлым годом нынче помогать школе некому. Поставлявший раньше хлеб, мясо, молоко СПК «Красный Алтай» теперь это делать отказался.

Но больше всего волнуют родителей учеников слухи о возможном переводе школы из средней в девятилетнюю. В этом случае не исключено, что из села уедут еще несколько семей. А в последние годы люди и так то и дело уезжают из Усть-Гавриловки.

Андрей ТИМОХИН.



Любовь Бекировна Баркова, директор Усть-Гавриловской школы. Пока еще средней...

— НАМ И РЕШАТЬ»

Хозяева земли

«В колхоз уже бы не вернулись»

—А когда надоела суета, ушел в бригады полеводческой бригады, потом работал заместителем председателя колхоза и даже недолгое время «помогал разваливать колхоз», — грустно шутит он. Был и такой этап в его биографии, когда односельчане доверили ему, человеку без высшего образования, возглавить хозяйство. Бывший глава районной администрации Н. Д. Астанин по этой причине не захотел признать нового руководителя и сделал все, чтобы тот, не встретив поддержки властей, сам покинул председательское кресло.

Собственно, Николаю Ивановичу не так уж и страшно было расставаться со статусом «начальника» — всю жизнь был тружеником, никакой работы не боялся. Но осталась в душе горечь, обида, которая с годами так и не прошла. Да и как успокоиться его крестьянской душе, когда на глазах другие руководители уже с высшим образованием развалили родной колхоз, который кормил сотни людей, в одночасье оказавшихся безработными.

Многие односельчане так и не нашли себя в новых условиях жизни, покинули родные места. Но Николай Иванович и его супруга Валентина Алексеевна убеждены: никто нигде их не ждет и не стоит искать счастья на стороне. Поэтому, засучив рукава, взялись потихоньку увеличивать домашнее подсобное хозяйство: животноводство у трудолюбивого крестьянина никогда не бывает убыточным.

—Тяжело было поначалу, — вспоминает супруги Архиповы. — Из СПК «Красный Алтай» мы, как и многие другие, ушли, не получив никакого имущественного пая, так

что начинать свое крестьянское хозяйство пришлось, имея в наличии коня, вилы, старый «Москвич» и три пары рабочих рук: к тому времени домой после окончания Бийского сельхозтехникума вернулся сын Сергей.

—Попробовал работать в хозяйстве шофером, но зарплату не платили, машина старая, поэтому вспомнил про свою специальность: ведь по диплому я фермер, — объясняет Сергей.

В первые годы пришлось вручную готовить сено для трех дойных коров, бычков и телочек, и, конечно, главного помощника в крестьянском труде — коня. Сергей говорит, что для него это дело привычное — на покосе помогал родителям лет с семи. Завели свиноматок — и свинина, и поросята пользуются спросом на рынке. Тем более что молоко в селе реализовать практически некуда — им выпивают поросят. Когда подружились денег, сделали первое приобретение в свою мини-ферму — купили трактор Т-40, чтобы обеспечить сеном возросшее поголовье. Да и для других крестьянских нужд колесный трактор в селе — первое дело: огород вспахать, дрова заготовить и т.д. Потом в хозяйстве Архиповых появился «Беларус» с навеской для сгребания сена, пресс и даже доильный аппарат, так как одной Валентине Алексеевне стало трудно управляться с четырьмя дойными коровами, особенно летом.

—Нынче сеном уже смогли обеспечить не только себя, но и родственников, — довольна она.

Излишки сена Архиповы продают, но хозяин, Николай Иванович, сетует, что продавать по цене 300



«Самое страшное у нас уже позади», — считает Валентина Алексеевна.

рублей за тж уже невыгодно: только на ремонт трактора нынешнем летом потратили 15 тыс. рублей. «Хотели себе обновку купить, но пришлось деньги на запчасти израсходовать, — вздыхает Валентина Алексеевна. — А дороже сено в деревне не продать — покупательская способность у населения низкая».

Уже семь лет Архиповы работают на своей мини-ферме не покладая рук, без выходов и отпусков, но богатыми так и не стали. Разве что научились без кредитов обходиться.

—Дочка с мужем и внуком давно живут в городе — у них комната в общежитии, купить им квартиру мы пока не можем, — разводит руками Николай Иванович.

Сын Сергей недавно женился, и у родителей болит душа: не уехали



«Люди уезжают из села, вот что обидно», — сетует Николай Иванович.



Сергей Архипов еще не определился, остаться ему в Усть-Гавриловке или ехать искать счастья в другом месте.

бы молодые в город, как многие другие их сверстники.

—Жалко нашу молодежь — едут на голую кочку, квартиры им в городе не купить, но и здесь нечего делать, — печалится Николай Иванович. Непонятно ему, как и его односельчанам, почему государство и местные власти допускают уничтожение базовых хозяйств — рубят сук, на котором сидят. Ведь и фер-

меры, и коллективные хозяйства могли бы вполне мирно сосуществовать — земли всем хватает. Сейчас банкротство СПК «Красный Алтай» признано незаконным и возбуждено уголовное дело. Но каким бы ни был его исход, хозяйство уже не спасешь. А главная беда — люди, отдавшие ему лучшую часть жизни и здоровье, обмануты и оставлены ни с чем. «Почему бездействует в районе прокуратура, неужели там не видят нарушения закона юридического и человеческого?» — спрашивают усть-гавриловцы у сотрудников ОБЭП, которые работают сейчас в селе. И это очень похоже на библейский глас вопиющего в пустыне, потому что подобное беззаконие царит не только в Усть-Гавриловке, но и по всей России.

Но не зря русского мужика сравнивают с ванькой-встанькой. И не в таких переделках он выживал. Архиповы, например, считают, что самое трудное у них уже позади. Они, как тот ванька-встанька, выпрямились, окрепли, научились работать на себя и надеяться только на свои силы. Потому уверенно заявляют: «В колхоз сейчас уже бы не вернулись».

Галина МИРОНОВА.
Фото Андрея ТИМОХИНА.

Ждут в каждом доме

Раиса Михайловна Иванова разносит почту в Усть-Гавриловке уже четверть века, и ее в селе действительно не только все жители, но и все собаки знают. В каждый из восьмидесяти пяти дворов на своем участке она приносит не только газеты и журналы, но конверты, открытки и другие сопутствующие товары. Она же доставляет пенсии и детские пособия.

Профессия почтальона была низкооплачиваемой и в те времена, когда Раиса Михайловна выбрала ее, но вот остался без работы муж, Николай Кузьмич, шофер по профессии, и эта небольшая зарплата сейчас кормит семью.

Почту в Усть-Гавриловку доставляют централизованно два раза в неделю, и по вине почтальонов срывов в доставке корреспонденции подписчикам не бывает. Вместе с Раисой Михайловной уже два десятка лет эту работу выполняет Валентина Николаевна Овсянникова.

Сумка почтальона в последние годы стала значительно легче.

—Люди теперь меньше выписывают периодики, реже пишут письма, — сетует Раиса Михайловна. — Но районку ношу почти в каждый дом. На втором месте по популярности «Алтайская правда».

Как уверяет заведующая почтовым отделением Нина Карловна Функ, хоть люди и мало выписывают изданий, но план по подписке отделение выполняет. И в этом есть заслуга сельских почтальонов.



Восемь лет без Масленицы...

Культура в селе представлена библиотекой и Домом культуры, который располагается в столовой бывшего детсада.

Библиотекарь Ольга Николаевна Шаталова говорит, что пятитысячным библиотечным фондом пользуются в основном дети. В зависимости от возраста юные читатели интересуются фантастикой или приключениями.

С наступлением зимы количество читателей в сельской библиотеке увеличилось за счет взрослого населения, освободившегося от домашних хлопот и занявшего свой досуг чтением детективов и романов о любви.

Дом культуры не работал с самой осени — не было желания взять на себя обязанности директора, но недавно вновь открылся. Приступившая к работе в начале февраля Оксана Васильевна Вайзингер подготовила к дню влюбленных ток-шоу «Валентин и Валентина», в программу которого были включены конкурс комплиментов, игра «Любовь с первого взгляда» и танго наугад, то есть танец по жребию.

Библиотекарь подготовила к этому дню устный журнал «Под знаком Купидона», конкурс на лучшую валентинку и викторину, посвященную любимым детским сказкам, в завершение которой устроили чаепитие.

Финансовую поддержку в проведении этих мероприятий оказали предприниматели В.Ф. Горшкова и Н.И. Шаталов. Без их помощи праздник был бы не столь радостным, ведь участники конкурсов получили приятные призы.

Восемь лет в Усть-Гавриловке не праздновали Масленицу. В этом году О.В. Вайзингер и О.Н. Шаталова планируют совместными усилиями провести широкую Масленицу, именно широкую, чтобы односельчане смогли ощутить праздничное настроение приближающейся весны. А к 8 Марта подарить женщинам шоу-дансинг «Без женщин разве можно жить на свете?», в программе которого планируются конкурсы, игры и, конечно же, танцы.



Где «бросить якорь»?

Осенью 2001 года Вячеслава Гурова призвали в армию, а точнее, в морские части пограничных войск.

Служил он на острове Шикотан. Отдав долг Родине, он остался там по контракту, продолжая ловить браконьеров, ведущих незаконный промысел в наших водах. Но, заскучав по родному дому, решил вернуться в Усть-Гавриловку. После армии отгулял лето и устроился работать в крестьянское хозяйство Кербера. Средняя зарплата в селе сильно отличается от той, что получал служивший по контракту старший матрос Гуров, причем не в лучшую сторону...

Кроме желания работать, у молодых людей есть и потребности, удовлетворять которые просто необходимо. Были бы постоянная работа и достойная зарплата, тогда у большинства молодых людей перестали бы появляться мысли о переезде в поисках лучшей доли из родных сел в чужие для них города.

Андрей ТИМОХИН.
Фото автора.

«У самовара я и моя Маша».

Эта незатейливая песенка была чрезвычайно популярна в двадцатые годы прошлого столетия

Действительно, домашний уют часто ассоциировался именно с этим предметом домашнего обихода. А некоторые видели в самоваре настоящего члена семьи.

Недавно в районном музее прошло познавательное-развлекательное мероприятие, посвященное этому символу семейного очага и дружеского общения. Называлось оно «Русский самовар».

Работниками музея заранее была подготовлена выставка «Самоварное чудо», на которой были представлены музейные образцы самоваров конца 19 в., начала 20 в., изготовленные на известных в те времена самоварных фабриках Баташова, Тейле, Шемаринных.

Активное участие в подготовке и проведении мероприятия приняли учащиеся 4 «а» класса ТСО № 2.

Об истории появления самовара на Руси в стихотворной форме поведали Сергей Егорычев, Денис Титов, Саша Пятков, Малика Отаева. О ритуале чаепития, сложившемся за многие десятилетия, рассказали Женья Головань, Сережа Стожилов, Надя Тюрина.

Самым интересным моментом на празднике стало появление скоморохов (Толя Зыков, Рома Юкаев). Они развлекали гостей шутками-прибаутками, устраивали конкурсы, соревнования.

Девочки участвовали в конкурсах «Хозяюшка». Мальчики состязались в перетягивании каната. В исполнении Алины Цайтлер, Ксении Каравайцевой, Ксении Шурхай прозвучали веселые частушки о самоваре. Закончилось мероприятие кукольной инсценировкой стихотворения Даниила Хармса «Иван Иваныч Самовар». Особенно активное участие принял в ней Володя Брак.

Праздник, посвященный самовару, удался на славу. И хочется верить, что сегодня, когда люди все больше и больше стремятся возродить исконно русские традиции, мы вспомним нашего старого друга и пригласим вновь за обеденный стол, накрытый, как и прежде, красивой цветной скатертью. Благо, самовары еще не перевелись.

Г. КОВАЛЕВА,
экскурсовод музея.



Участники мероприятия на фоне музейной экспозиции «Самоварное чудо».

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем **Владимира Михайловича ШУЙСКОГО!**
Пролетают года,
словно пух с тополей.
Мы грустим,
провожая их взглядом.
Но года – не беда, 50 – ерунда,
Коль родня
и друзья твои рядом.
Куцуба, Морозовы.

Поздравляю с 18-летием любимую доченьку **Наташу ЖУЙКОВУ!**
Что захочется –
пусть исполнится,
Все хорошее пусть запомнится,
Пусть любовь твоя
будет до старости,
Я желаю тебе
счастья и радости!
Мама.

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого и любимого **Николая Дмитриевича ЯЦУКА!**
Хотим поздравить с юбилеем
И счастья в жизни пожелать.
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет все: гроза, метели,
Пусть будут радость и покой.
А если будет очень грустно,
То знай, что мы всегда с тобой.
Дети.

Служба 01

Причины пожаров неизменны

С начала года (на 20 февр. - Ред.) в районе произошло восемь пожаров, в которых погибло три человека. Причинами возгорания являются неисправное печное отопление, использование нестандартных электрообогревательных приборов, замыкание электропроводки и неосторожное обращение с огнем.

Из-за замыкания электропроводки 13 января произошло возгорание в киоске «Каскад». В тот же день из-за перекала печи полностью сгорел жилой дом в Песьянке.

22 января в Зеленой Поляне при использовании нестандартного электрообогревательного прибора сгорел дом. 27 января в Беловском и Южакове сгорели два дома. Причины – неисправное печное отопление и неосторожное обращение с огнем.

4 февраля загорелись от печного? отопления в бане надворные постройки в Беловском, огонь переметнулся на крышу дома.

На вызов в Песьянку прибыли пожарные из Троицкой ПЧ № 1 и Заводской ПЧ № 3 Троицкого ПСО, хотя там должны были работать и пожарные из Петровки. На пожары в Беловский и Зеленую Поляну свои пожарные не выезжали, так как подъезды к горящим объектам расширены не были, водозабор не обеспечен.

В случае необходимости мы, конечно, будем выезжать на пожар в соседние села, но хотелось бы напомнитьглавам: в соответствии с Федеральным Законом от 6.10. 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (п. 9 ст. 14, п. 10 ст. 15) к вопросам местного значения поселений и городских округов относится обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

Статьей 18 Закона Алтайского края «О пожарной безопасности в Алтайском крае» определены вопросы первичных мер пожарной безопасности, которые включают в себя:

- 1) обеспечение необходимых условий для привлечения населения к работам по предупреждению и тушению пожаров в составе добровольных противопожарных формирований;
- 2) проведение противопожарной пропаганды и обучение населения мерам пожарной безопасности;
- 3) определение перечня первичных средств тушения пожаров для помещений и строений, находящихся в собственности граждан;
- 4) разработку и выполнение для поселений мероприятий, исключающих возможность переброски огня при степных, лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения населенных пунктов;
- 5) организацию патрулирования

поселений в условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды или при получении штормового предупреждения;

6) обеспечение населенных пунктов исправной телефонной или радиосвязью для сообщения о пожаре в пожарную охрану;

7) своевременную очистку территорий населенных пунктов поселений и городских округов от горючих отходов, мусора, сухой растительности;

8) содержание в исправном состоянии в любое время года дорог, за исключением автомобильных дорог общего пользования регионального и федерального значения, в границах населенных пунктов поселений и городских округов, проездов к зданиям и сооружениям, систем противопожарного водоснабжения с обеспечением требуемого расхода воды;

9) поддержание в постоянной готовности техники, приспособленной для тушения пожара.

Правила пожарной безопасности касаются и частных домовладений, ведь именно на них приходится большее число пожаров. Не используйте нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, не перекаливайте печи, не сыпьте золу вблизи построек. Будьте осторожны с огнем!

Е. ЦИММЕРМАН,
начальник ОГПС.

Человек и закон

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ. Рассмотрены все заявления

Особое внимание отдел внутренних дел Троицкого района уделяет приему граждан. Прием ведется во все рабочие дни, в один из общевыходных дней недели и два раза в неделю – в вечернее время. График приема помещен в фойе отдела. В дежурную часть граждане могут обращаться круглосуточно, а в селах района их готовы принять участковые уполномоченные. Но граждане должны знать, что лица в нетрезвом состоянии на прием не допускаются.

В ОВД Троицкого района в 2005 году поступило 567 заявлений от граждан. Ни одно из них не осталось без внимания руководства отдела, по каждому составлено мотивированное заключение, заявители уведомлены о принятом решении. Благодаря этому повторных заявлений не поступало.

Граждане обращаются в ОВД с различными проблемами. Большинство из них (238) ходатайствовали о выдаче и продлении лицензий на оружие, 236 – об утрате паспортов. По 21 заявлению граждан, в которых усматривается наличие состава преступления (хищение денег, привлечение к уголовной ответственности за неуплату алиментов, хулиганство и т.д.), приняты решения, предусмотренные уголовно-процессуальным законодательством. По 12 заявлениям отсутствует состав какого-либо противоправного деяния.

Кроме того, поступило пять заявлений на неправомерные действия сотрудников, одно из которых направлено для принятия решения в прокуратуру района. Некоторые заявления направлены для решения по подведом-

ственности: в судебные участки (о мелком хулиганстве, об угрозе насилия), в административную комиссию села (о нарушении тишины).

В ОВД имеется утвержденный график приема граждан руководящим составом: начальником ОВД и его заместителями. За 2005 год руководством отдела принято на личный прием 176 человек: 45 человек – начальником ОВД, 131 – его заместителями. Затрагивались различные вопросы, такие, как прием на работу, направление на учебу в учебные заведения ОВД, вопросы утраты удостоверения инвалида, утраты паспортов, оформление гражданства, о мелком хулиганстве, получении загранпаспортов, об устранении неточностей в паспорте и т.д. По всем жалобам приняты решения, предусмотренные действующим законодательством.

19-20 декабря 2005 года заместителем начальника ОВД, начальником следственного отделения подполковником юстиции Е.Д. Власовой велся прием граждан в Ельцовской и Красноярской администрациях. Основные вопросы, с которыми обращались граждане, это замена паспортов и действительность ГИБДД. С гражданами проведены беседы и разъяснен порядок обращения в ПВС и ГИБДД ОВД Троицкого района. В с. Краснояря обращалась гражданка с заявлением по факту нанесения ей побоев мужем. С ним проведена беседа, участковым уполномоченным милиции собран материал и направлен для принятия решения в судебный участок мирового судье.

О. ЮЖАКОВА,
инспектор группы делопроизводства РОВД.

Суды без залога и поручителей.
Т.8-903-996-73-58.

МЕЛЬНИЦА РЕАЛИЗУЕТ ОТРУБИ.
БЕРЕМ пшеницу на переработку.
ЗАКУПАЕМ пшеницу 3-4 класса.
ТРЕБУЮТСЯ МЕЛЬНИКИ со стажем работы. Т.34-3-18.

Троицкий газовый участок НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ГАЗОВЫХ КОТЛОВ РАЗНЫХ МОДЕЛЕЙ и ГАЗОВЫХ ПЛИТ.
Т.22-2-77.

Наедине с горем не осталась

Еще остались на земле добрые, отзывчивые люди, которые помогли нашему нежданному горю.

31 декабря скорострительно ушел из жизни наш муж, отец, дедушка и прадедушка Николай Ильич Руденко.

Была я дома одна, меня сразу захлестнуло такое горе, я не знала, что делать. С чего начать? Но хорошие люди оказались рядом. Это В.М. и А.П. Сапрыкины, их зять Николай. Они вызвали «скорую помощь», позвонили в милицию, всем родственникам.

Всю ночь не могла собраться с мыслями, к кому и как обратиться, ведь впереди десять нерабочих дней. Первого января – день нового года – позвонила Мишину. Я его почти не знаю, боялась услышать отрицательный ответ. Он спокойно выслушал мою просьбу, и я поняла, что мои вопросы будут разрешены. Трактор пришел сразу, не пришлось ждать ни минуты. Машина пришла вовремя второго января.

Валерий Николаевич, я не могу подобрать нужных слов для благодарности, Вы – человек дела! Я и вся моя семья благодарим от чистого сердца.

За моральную поддержку и помощь благодарим Л.И. Рыбакову, Н.Н. Холопову, В.И. Михайловых, А. и И. Горюховских А за материальную помощь спасибо втройне супругам Ермоловым, Куранда, Т. Ожаевой, Т. Захарченко, В. Мезенцеву, Л. Агуреевой. Дай вам Бог всем здоровья, счастья и долгой счастливой жизни.
Семья Руденко.

ПРОДАЮ:
-магазин в п.Беловский. Т.22-9-77.

-квартиру и гараж, установлены счетчики на воду, отопление, газ. Л. Толстого, 26, т.22-8-28.

-квартиру в 2-кварт. доме 60 кв.м, два погреба, баня, хозяйстройки, огород 25 сот. П.Беловский, т.т.32-4-54, 22-0-49, 8-905-980-03-63.

-2-комн. квартиру в 2-кварт. доме (вода, баня, огород). Новый проезд, 12-2 (после 17.00), т.8-909-507-24-48.

-ВАЗ-21213 96 г.в. Т.т.21-0-08, 8-903-912-35-87.

-ВАЗ-2105. Т.8-960-963-57-58.

-«Тойоту-Спринтер» универсал, 91 г.в., дв-ль 1,5 л, г/п 400 кг. Т.22-8-26 (вечером).

-ВАЗ-2121 ОТС, вишня, тюнинг, тонировка, музыка. Т.35-4-73.

-жен. кож. демисезон. куртку, воротник и манжеты меховые, съемные, р-р 46-48. Т.27-2-11.

-свинину. Лермонтова, 48, т.22-8-53.

-электрогазплиту «Лысьва», шифоньер большой, 2 кресла, пылесос. Т.8-905-08-07-001, Московская, 59-8.

-емкость для кормов, емкость для воды, бутль 100 л, 3-литровые банки, железн. бочки, фляги б/у. Чернышевского, 113.

-холодильник б/у, льжи. Т.21-9-12.

-мягкую мебель, «стенку» 5 шкафов. Гоголя, 11, т.21-6-43.

-телефон Samsung S500, полный комплект, 3500 руб. Т.8-905-083-14-13.

-кабанчика 5 мес., 3 тыс.руб. Железнодорожная, 19, т.22-2-15.

КУПИТЬ:
-радиатор ГАЗ-53. Т.34-3-99.
-1-комн. благоустр. квартиру в центре, 1-й этаж не предлагать. Т.21-2-31.

ЕСТЬ РАБОТА!
Требуются механизаторы на период посевной и уборочной, квалифицированный токарь и сварщик. Т.34-3-18.

Коллектив АППК выражает глубокое соболезнование **Кошкаровой Галине Ивановне** по поводу смерти отца.

Коллектив ЦРБ выражает глубокое соболезнование **Костинной Елене Ивановне** по поводу смерти отца.

На земле троической

Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»
Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистративное св-во № ПИ 121916.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 6045.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

